

14 сентября «Многофункциональном молодежном центре» состоялось заседание дискуссионного клуба на тему: «Этот заманчивый мир виртуальных игр..».

В числе приглашенных гостей на мероприятии был священник Илия Иванов, руководитель отдела по делам молодежи Пензенской епархии. Приглашенные гости рассказали ребятам об опасностях, которые несет Всемирная паутина, поговорили о безопасном и более ответственном использовании онлайн-технологий, об административной и уголовной ответственности за распространение разного рода информации, о вреде компьютерной зависимости, о ценностях жизни.

В ходе проведения дискуссии с ребятами были обсуждены вопросы: «Нужен ли родительский контроль?», «Как быть, если виртуальная зависимость появилась?». Ребятам раздали информационные листовки

«Правила поведения в сети Интернет», показали видеоролик «Игровая зависимость».



Религиозная организация «Архиерейское подворье Спасского собора г.Пензы Пензенской Епархии Русской Православной Церкви (Московский Патриархат)»

Наши реквизиты:

ИНН 5836678976 КПП 583601001

Р/сч. 40703810348000000280

Пензенское отделение № 8624 ПАО Сбербанк г.Пенза

БИК 045655635

Кор.сч. 30101810000000000635

Назначение платежа: пожертвование на строительство Спасского Кафедрального Собора

Отпечатано в типографии АНО «Квартал Луи» г. Пенза, Соборная площадь, 1

Учредитель, издатель -

Пензенская Епархия Русской Православной Церкви: 440026, г. Пенза, Соборная площадь, 1

Главный редактор -
иерей Илия Иванов
Верстка - Манапова Ю.В.

Контактная информация:
E-mail: penzeparch-mol.ru
Сайт: www.prav-molodezh.ru

Тираж 999 экз

Дорогие читатели! В этой газете упоминается имя Божие! Пожалуйста, не используйте её в хозяйственных целях и не выбрасывайте. Прочитав, передайте её знакомым или сожгите.



Делегация Пензенской епархии приняла участие в работе III-го Международного православного молодежного форума в Москве

В номере:



20 ЛЕТ В ПУТИ



СПАСТИ
РЭКСА



АВТОПРОБЕГ

С 15 по 26 июля прошёл XV юбилейный слёт НОРД "Русь" «20 лет в пути»

Впервые в истории Организации количество участников слёта пересекло черту в 200 человек, звеньев было 24, а руководителям приходилось становиться в 5 рядов на построении! Звенья были поделены на два дивизиона, внутри которых проходили спортивные соревнования и некоторые начинания. Викторины, туристические полосы, различные конкурсы помогли раскрыть таланты ребят, сплотиться и выявить проблемы внутри команд, которые так важно вовремя замечать и решать. Столько умелых разведчиков не было давно. До слёта прошёл лагерь для старших ребят, где они сдавали практику КДВ и строили патенты для лагеря. Высоченная мачта, крепкие мостки и, конечно же, ворота, которые радовали глаз новоприбывших разведчиков и руководителей и восхищали их. Ребята из воскресной школы села Кудиново, приехавшие к нам впервые, проявили выдержку и быстро влились в наше братство.

Где же такое место, что вместило в себя столько людей? Внемлите, это озеро Селигер, где можно найти потрясающие пейзажи с закатами и рассветами.



“Пензу представляла отдельная делегация разведчиков, - рассказывает Екатерина Егорова, разведчица 3-го разряда НОРД “Русь”. - Сборное звено мальчиков очень хорошо себя проявило. Мальчишки младше остальных по возрасту, но не по подготовке. Ребята хорошо показали себя в кулинарном конкурсе, обустройстве подлагерей и турполосе, а в турнире по футболу и вовсе заняли 1-ое место! Время в лесу пролетело незаметно, и настала пора возвращаться в город. Но это не значит, что работа прекратится, каждую неделю ребята будут встречаться на сборах и готовиться к следующему лагерю”.



Своими впечатлениями поделился один из участников слета, разведчик 3-го разряда НОРД "Русь" Сергей Алексеев:

- На слёте мне очень понравилось. Слет совпал с датой 100-летия расстрела царской семьи. Была божественная литургия, на которой более 200 человек причастились Святым Христовым Таин. Были различные состязания и игры, среди которых игра "Дислокация", где всех участников слета поделили на команды: "Красные" и "Белые". Победили "Белые", чему я очень рад. Слет прошёл очень интересно. Я даже не заметил, как пронеслись эти 11 дней.



1 сентября, в День знаний, активисты Союза православной молодежи земли Пензенской посетили среднюю школу №26 г. Пензы. Ребят пригласили сотрудники учебного заведения, чтобы поделиться с учащимися опытом волонтерской деятельности. Гости приняли участие в квесте, организованном для 5-7 классов. Игра, подготовленная педагогами, была приурочена к "Году волонтера". Представители организации в ходе квеста рассказали школьникам о Союзе православной молодежи и своих добровольческих трудах. Собравшиеся вместе порассуждали о том, кто же такие волонтеры, чем они могут заниматься. Активисты СПМ рассказали ребятам, как можно включиться в добровольческую деятельность. Время, проведенное в школе, принесло пользу всем: и добровольцам, и учащимся. Волонтеры получили возможность представить себя в нестандартной обстановке - в рамках игры. А дети узнали из первоисточника много нового о добровольцах и получили практические рекомендации. В игре было задействовано около 50 учащихся.



12 сентября в здании епархиального управления прошла первая в новом учебном году встреча активистов молодежного отдела по работе со студентами. Основу объединения составляют представители Успенского собора г. Пензы, а также Кондольского, Городищенского благочиний. В ходе встречи волонтеры проанализировали предыдущий опыт работы и обсудили план предстоящих мероприятий. Группа приступит к работе уже в текущем месяце.

2 сентября молодежь из Петропавловского и Никольского храмов г. Пензы в очередной раз посетила село Оленевка с труднической миссией. Ребята убрали мусор у старой кельи Иоанна Оленевского, вымыли окна и полы в гостинном доме и музее старца, очистили территорию от травы и кустарников. Затем состоялась общая трапеза, после которой ребята покатались на лошадях.



В конце августа состоялся автопробег по достопримечательностям Бессоновского и Лунинского районов Пензенской области. Для участников акции была организована экскурсия по усадьбам Устиновых и Араповых, а также по селам Бессоновка и Суворово.

«Акция носит просветительский характер, мы организуем подобные мероприятия уже не в первый раз. Радует, что все большее количество людей присоединяется к нам. Для нас важно показать все богатство истории нашего региона», - отметила Анна Белаш, депутат Молодежного парламента Пензенской области.

Мероприятие организовано Союзом православной молодежи земли Пензенской, Молодежным парламентом Пензенской области и Пензенским городским казачьим обществом.

Из Первосвященнического слова Патриарха Московского и всея Руси Кирилла к участникам Международного православного форума, прошедшего в Москве 23 августа 2018 года.



Дорогие участники III Международного православного форума!

Я очень рад всех вас видеть и от всего сердца приветствую вас. Считаю, что проведение таких форумов является очень важным событием в жизни нашей Церкви и нашего общества, потому что православные молодые люди, собираясь в Москве, могут почувствовать локоть друг друга, понять, что молодежное движение Русской Церкви — это огромное движение, могут лучше почувствовать и ознакомиться с опытом других. Иначе говоря, форум — это место встречи, место обмена опытом, место учения и, я бы хотел сказать, место, где мы обогащаемся и духовным опытом. Поэтому мне бы хотелось поговорить с вами о вещах, которые имеют отношение к нашей духовной жизни. И первые мысли, которые возникли у меня сегодня утром, когда я сел за письменный стол и пожелал набросать какие-то тезисы своего выступления, почему-то остановились на теме счастья. В самом деле, всякий человек стремится к счастью, нет человека, который бы сказал: «Для меня эта тема безразлична». Другое дело, что у каждого есть свое собственное понимание счастья; но стремление к счастью — это общее стремление каждого человека и всего человеческого рода. А теперь попытаемся все-таки понять, что же это такое — счастье. Существует множество различных описаний этого явления, но если мы

посмотрим повнимательнее, если мы постараемся проанализировать опыт человеческий, то поймем, что счастье — это состояние человеческой души.

Можно жить во дворце и закончить жизнь самоубийством — мы знаем, что такие случаи имеют место. Можно быть очень богатым человеком, и при этом глубоко несчастным, — мы знаем такие случаи, и я как пастырь знаю их очень хорошо. Можно быть даже инвалидом и быть счастливым, а можно быть спортсменом и быть несчастным. Счастье — это то, что является содержанием нашей внутренней духовной жизни.

И вот о чем мне хотелось бы сказать. На пути к счастью мы проходим различные этапы своего возрастания, формирования собственного мировоззрения. Каждый возраст, каждая историческая эпоха накладывают на формирование этого понятия свой отпечаток. Тем не менее совершенно очевидно, что счастье зависит от нашего выбора. Нам постоянно приходится сталкиваться с выбором — выбором профессии, выбором образования, выбором друзей. Но если говорить о самом важном, то речь идет о выборе между добром и злом. Почему так? А потому что счастье и добро — это синонимы. Не может быть человеческого счастья в сосуществовании со злом, потому что зло разрушает человеческую личность, зло — от дьявола, а там, где дьявол, нет жизни, там смерть. И никакого счастья не может быть в жизни человека, если в этой жизни превалирует зло, если зло господствует над добром.

Вот то, что все мы должны воспринять умом и сердцем — не может быть счастья без добра. Если хотите, это лозунг всей жизни. И поэтому, если кто-то предлагает вам другой путь к счастью, который не включает в себя достижение добра, возрастание в добре, то это ложный путь. Отказывайтесь от него, не ведитесь на этот соблазн. Ведь мы знаем, как иногда перед молодым человеком рисуют золотые горы, только говорят, что на пути достижения всех этих благ земных нужно сделать одно, другое, третье, четвертое, и путь часто проходит не просто через согласие со злом, через компромисс со злом, но и через соучастие в злых человеческих действиях.

Источник: www.patriarchia.ru

Спасти Рэкса

Анна Хатико



Вовка всегда хотел собаку.

Рос в семье одним ребенком, к тому же поздним. Играть дома ему не позволяли лишний раз, усаживая за математику и страшая предстоящими экзаменами. Родители отнекивались на просьбы желанного когда-то дитя, и собаку в доме, конечно, не стерпели бы. Мебель из знатных сортов дерева и кожаные диваны не дружны с животными. А побегать с дворнягами сын может и на даче летом. У соседей их полно, лают только по ночам.

Вовка знал, что мама и папа дорожат домом. Кошку и ту не заводили из соображений, что будут когтистые царапины по паркету. Но собака ведь живет на улице! Выстроили бы с отцом ей будку... По утрам Вовка бы гулял с ней до школы, и вместо физкультуры пешая прогулка лучше всяких поливитаминов в коробочке.

День рождения сменялся один за другим, и Вовкины подарки выбирались родителями — дарили глобус, забавный, но глупый набор юного химика, даже как-то папа сказал, что «разорился» на годовой абонемент на курсы по робототехнике. Вовка слушался старших, учась в школе ровно по всем предметам, ударником. Но мечта о щенке грела сердце мальчишки. Соседский Димка вон давно уже со своим Гансом носится, иногда даже дает Вовке погладить щенка.

А тут перед летними каникулами к последнему звонку в школе объявили конкурс стенгазет. Победил Вовкин 6 класс, и все ребята получили путевки в загородный лагерь на три недели.

Родители порадовались успехам сына. Тем более задумали ремонт в его комнате, пришлось бы отправлять Вовку к бабушке, а тут благой случай сам вытянул ребенка из дома на отдых.

В назначенный день весь 6Б собрался на вокзале и галдел, ожидая автобуса. Взрослые проверяли документы детей, интересовались составом вожатых, перекладывали вещи в рюкзаках поудобнее. Всех ребят провожали родители, и только Вовку — тетя. Тетя Галя, приехавшая из Саратова погостить на месяц к бабушке. Мама с папой в тот день встречались с каким-то важным заказчиком и не успевали отправить сына как положено. Тетя Галя с радостью согласилась помочь в этом, тем более давно не виделась с племянником.

Погода в начале того лета выдалась жаркая. Вовкин отдых в лагере проходил на славу. Родители ушли с головой в ремонт и приехали навестить сына только в одно воскресенье. Спрашивали о меню в столовой, о комнате досуга, которую, конечно, мало кто посещал. Летом-то какие книжки! Мальчишки гоняли мяч вместе с вожатыми всеми днями. А родители уже ждали возвращения сына, переклеив обои в его комнате и настелив новые полы.

Три недели пролетели незаметно. Автобус с загорелыми, подросшими шестиклашками вернулся в родной город. Вовку встречала опять же тетя Галя, сообщив, что мама с отцом уехали на четыре дня в командировку в Екатеринбург и вернутся только в среду. Мальчишка не сильно расстроился, с тетей Галей было даже немного спокойнее. Вдвоем они стояли на остановке, высматривая троллейбус. И тут к Вовкиной ноге подкатился мяч. А через секунду подбежал виляющий хвостом щенок, словно вежливо ожидая разрешения взять свою игрушку. Глаза подростка засветились. Собака! Наклонившись к щенку, Вовка увидел ошейник с надписью «Зовут Рэкс, три месяца, хозяева переехали, приютите кто сможет». Вовка не верил. Брошенный, как и он, маленький щенок крутился возле его ног и не убегал. Вовка потрепал его ласково и сказал — «Ну что, Рэкс, нашелся?! Как я тебя ждал, мой милый друг!». Сгрел щенка в охапку, прихватив старенький мяч. А тут подошел нужный троллейбус, и тетя Галя не успела опомниться, как они ехали домой уже с новым гостем.

(Продолжение в следующем номере)



Делегация Пензенской епархии приняла участие в работе III-го Международного православного молодежного форума в Москве

23 августа 2018 года в Москве, в выставочном центре ВДНХ, состоялся III-й Международный православный молодежный форум, организованный Синодальным отделом по делам молодежи Русской Православной Церкви совместно с Правительством города Москвы. В работе форума приняла участие делегация из Пензенской области, которую возглавил председатель отдела по делам молодежи Пензенской епархии РПЦ иерей Илья Иванов. В ее состав также вошли представители молодежных отделов храмов города Пензы.

Открыли официальную часть Международного православного молодежного форума представители государственной власти. Помощник Президента Российской Федерации Андрей Белоусов зачитал собравшимся приветственное слово главы государства Владимира Путина. Затем с приветственным посланием к аудитории от лица мэра города Москвы Сергея Собянина обратилась первый заместитель руководителя Департамента – статсекретарь Департамента труда и социальной защиты населения города Москвы Ольга Грачева.

Кульминацией форума стало выступление Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла. В своем докладе Предстоятель Русской Православной Церкви поднял темы, связанные со свидетельством православной веры молодых людей в условиях постмодернизма и связанного с ним нравственного релятивизма, бездумной и безответственной эксплуатации результатов технического прогресса, зависимости от гаджетов и Интернета.

В частности, он уделил внимание теме человеческой свободы, где говорил о стремлении человека обеспечить свое собственное благополучие: «Создаются ценности, которые находятся под влиянием эгоистических устремлений человека. Ценным становится то, что удобно и приятно для человека (...) Никто не задумывается это полезно или вредно». В качестве примера Святейший Патриарх Кирилл привел разрушительную для человека зависимость от мобильных устройств (смартфонов, планшетов), которые широко используются особенно в молодежной среде, но не только для сбора полезной информации, а также для «ненужной болтовни».

Предстоятель Русской Православной Церкви обратил внимание участников Международного православного молодежного форума на то, что внутренняя гармония человека зависит исключительно от его личного выбора: «На пути к счастью мы проходим различные этапы своего возрастания, формирования своего мировоззрения. Каждый возраст, каждая историческая эпоха накладывают на формирование этого понятия свой отпечаток. Тем не менее, совершенно очевидно, что счастье наше в какой-то момент зависит от нашего выбора». Кроме того, он высказал свою позицию по проблеме изменений в народном мировоззрении в период Ренессанса, когда происходило вытеснение миропонимания с точки зрения Православия в пользу языческой идеологии, в историческом контексте.

По окончании своего доклада Святейший Патриарх Кирилл ответил на вопросы участников форума на темы «выгорания» священнослужителей на пастырском поприще, биоэтики, православной миссии, русской самобытности и многие другие.

На III-м Международном православном молодежном форуме были представлены более 50 социально значимых проектов из разных регионов России. Это уникальные молодежные инициативы в сферах сельского хозяйства, высоких технологий, архитектуры и дизайна, классического и современного искусства, традиционных ремесел, образования, культуры и спорта.



Ввиду того, что 2018-й год объявлен Годом добровольца, особое внимание было уделено волонтерским программам. По результатам голосования на официальном сайте форума, где каждый мог поучаствовать в выборе, самые перспективные проекты получают гранты Патриарха и Мэра города Москвы для дальнейшего развития.

Программа форума включала в себя две части: общение Патриарха Московского и всея Руси Кирилла с молодежью, а также интерактивную выставочную секцию с тематическими экспозициями и лекториями. Участников ждали мастер-классы по журналистике, традиционным ремеслам, реставрации храмов, ювелирному делу, хлебопечению, созданию комиксов, ландшафтному дизайну, а также соревнования по воркауту и единоборствам, выступления по велофристайлу и BMX.



Концепцией форума декларируется сохранение традиций в век быстро развивающихся информационных технологий. Международный православный форум – это площадка для объединения талантов, традиций и современных веяний, в рамках которой православная молодежь может делиться друг с другом своими открытиями, знаниями, жизненным опытом.